VAJA 2

MERJENJE DOLZIN S KLJUNASTIM MERILOM

Naloge
¢ s kljunastim merilom sem izmeril dolZine, notranje in zunanje premere cevi z
razlicnimi premeri
e |zraCunal sem prostornino zraka v cevi in prostornino ki jo zavzame snov cevi

Pripomocki

e dve cevi z razlicno dolzino in debelino
¢ kljunasto merilo
e merilni trak

Razlaga

Osnovni pogoji za uspeSno merjenje so izbira prave merilne metode, uporaba ustreznih
merilnikov in sposobnost vrednotenja izmerjenih rezultatov. V rezultatu se odraZajo
napake nastale pri merjenju in napake ki so posledica raCunskih operacij med
izmerjenimi veliCinami. Vplivi napak, ki so posledica nakluCij se zmanjSajo tako da
meritev iste koliCine veCkrat ponovimo ter pois¢emo aritmetiCno sredino. IzraCunani
povprecni vrednosti pripiSemo absolutno napako ki nam pove v katerih mejah se
nahajajo rezultati : Obi¢ajno izberemo tak Ax, da obsega 2/3 vseh meritev ki se najbolj
priblizajo povprecni vrednosti. Kadar pa imamo na voljo le nekaj meritev pa vzamemo
za absolutno napako kar najvecje odstopanje od povprecja.

Merske napake raje vrednotimo s kvocientom zato govorimo o relativni napaki. Ce
kvocient pomnozimo s 100 dobimo napako izrazeno v procentih. Pri sestevanju in
odstevanju se seStevajo absolutne napake, pri deljenju in mnoZenju pa se sestevajo
relativne napake.

Potek dela

Z ravnilom sem izmeril dolzino cevi /, s kljunastim merilom notrnji in zunanji premer
priloZzenih koSCkov cevi. Meritev iste koli¢ine sem ponovil petkrat. Rezultate sem vpisal
v tabelo in izraCunal relativne napake izmerjenih rezultatov. Prav tako sem izracunal
prostornino zraka v cevi Vz in prostornino snovi iz katere je snov Vs.

Merjenje mase z elektronsko tehtnico
e mi=5g ri=20%
e m2=2¢g r2=50%
Tehtnica nima decimalnih mest zato se za pogresek vzame 1digit.
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